

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали имени И. В. Сталина

№ 16 (649)

Пятница, 11 мая 1951 года Выходит по пятницам

# Дружная подписка на новый государственный заем — яркое свидетельство непоколебимого моральнополитического единства советского народа.

# Заем развития народного

#### хозяйства

На широких просторах нашей Родины идет великая стройка. Воздвигаются грандиозные гидроэлектро-станции и оросительные каналы, осуществляется сталинский план преобразования природы, создается материальная база коммунизма.

Без внешних кабальных займов, своими силами советский народ после окончания Великой Отечественной войны добился нового могучего под'ема во всех областях социалистического хозяйства и культуры. В результате неуклонного под'ема народного хозяйства, систематического снижения цен на промышленные и продовольственные товары выросла реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличились доходы колхозного крестьянства. В нашей стране неуклонно растет материальное благосостояние народа.

В странах капитала, наоборот, непрерывно происходит обнищание трудящихся масс. Растут цены на промышленные и продовольственные товары, увеличивается налоговое бремя. Стоимость жизни в США, напри-мер, к концу 1950 года была выше почти на 32 процента, чем в 1946 году. Бешеная гонка вооружений и подготовка к новой войне тяжким бременем легли на плечи трудящихся капиталистических стран.

Советский Союз последовательно и непоколебимо проводит миролюбивую сталинскую политику, политику предотвращения войны и сохранения ми-Миролюбивая политика советского государства получила особенно яркое выражение в Законе о защите мира и в Законе о государственном бюджете на 1951 год, которые были недавно единодушно приняты на сессин Верховнего Совета СССР.

Государственные займы большое народно-хозяйственное значение и занимают видное место в бюджете нашей страны. От реализации займов в послевоенный период в бюджет нашего государства поступило около 130 миллиардов рублей. В советских займах личные интересы трудящихся тесно сочетаются с интересами общественными. Займы на-шего государства способствуют под'ему всего народного хозяйства, стало быть, повышению материального и культурного уровня жизни всех советских людей.

От государственных займов население получает дополнительный доход в виде выигрышей. За годы послевоенной сталинской пятилетки выплачено почти 17 миллиардов рублей выигрышей от государственных займов.

Выпущенный по постановлению нашего правительства Государственный заем развития народного хозяйства (выпуск 1951 года), средства от которого направлены на дальнейшее укрепление народного хозяйства СССР, на финансирование великих строек коммунизма, встретил единодушную поддержку всего нашего многомиллионного народа.

Коллектив нашего института, горячо одобряя выпуск нового займа, единодушно подписался на заем.

Подписка на заем превратилась в людей коммунистической партии, кой Родины. ждю всего прогрессивного человеча товарищу Сталину.

### -Успех подписки на новый заем-

Подписка на Государственный заем развития народного хозяйства по институту прошла успешно. На заем подписались все без исключения студенты, профессора, преподаватели, рабочие и служащие института. Подписка проведена на значительно более высоком уровне по сравнению с прошлым годом.

Особенно активное участие в подписке приняли ноллективы кафедр химической физики, коррозии, металлографии, аналитической химии и др.

Среди рабочих и служащих лучше других результаты подписки у сотрудников лаборатории контрольно-измерительных приборов, научно-исследовательского сентора и библиотеки.

## К новому расцвету любимой Отчизны

на общеинститутском митинге

займа, студенты, профессора, преподаватели, рабочие и служащие нанего института собрались на митинг.

Перед собравшимися с кратким сообщением выступил илен партбюро института Б. Г. Лебедев. Он подчеркнул мирный характер политики Советского Союза. Средства, которые трудящиеся отдают взаймы го-сударству, служат одной благород-ной цели — развитию народного хо-зяйства, улучшению материального сор-доктор А. М. Дымов, доцент дами.

Как только радио принесло весть благосостояния советских людей, девыпуске нового государственного лу построения коммунистического общества в нашей стране. Тов. Лебедев призвал всех студентов и сотрудников института по примеру прошлых лет принять самое активное участие в подписке на заем, продемонстрировать свой горячий патриотизм, любовь и преданность партин большевиков, советскому пра-

А. А. Грановская, старший даборант К. А. Петров, библиотекарь Е. Галкина, старший вальцовщик Н. С. Степанов, студентка группы МЛ-50-1 В. А. Кусмарцева.

В заключение секретарь партбюро тов. Жадан выразил уверенность в том, что весь коллектив института единодушно проведет подписку заем и этим внесет свой вклад в дело дальнейшего укрепления экономической мощи нашей Родины, дело мира и дружбы между наро-

#### С ЧУЕСТВОМ ГЛУБОКОГО УДОВЛЕТВОРЕНИА

Велика забота партии и правигельства о студенческой молодежи Для наших занятий предоставляются самые лучшие здания, лаборатории, оборудованные по последнему слову техники. Нам читают лекции виднейшие ученые страны.

Студенты имеют все условия для культурного отдыха. Они могут заниматься в научно-технических кружках, в кружках художественной самодеятельности, в спортивных секциях, развивая и совершенствуя свои таланты и способности.

Стране нужны средства для нового под'ема народного хозяйства, для повышения материального и культурного уровня трудящихся, в том числе и советского студенчества. Мы понимаем это и с радостью подписываемся на новый заем — заем мира и труда.

> м. михаиличенко, студентка группы МТ-49-2.

# ДОЛГ СОВЕТСКОГО

Ни в одной стране студентам не предоставлены такие широкие возможности для учебы, как в Советском Союзе. На примере нашего института наглядно видна забота партии и правительства о студенчестве. В этом году, например, была оборудована образцовая лаборатория металлографии, на которую было затрачено более миллиона рублей.

Наш долг — ответить на эту заботу партии и правительства. Я и могучую демонстрацию морально-по- мон товарищи е радостью подписы**интического единства советского на** Вались на новый заем. Мы знаем, что рода, еще раз показала беспредель- наши сбережения послужат делу ную любовь и преданность советских дальнейшего развития нашей вели-

> ю. осипьян, студент группы МФ-49-1.

### Для развития науки и техники

Небывалое развитие науки и тех-, тельная часть государственного бюдники в нашей стране обусловлено той огромной помощью, которую оказывают советским ученым, инженерам и конструкторам партия, правительство и лично товарищ Сталин. На строительство научно-исследовательских институтов и расширение отечественной науки и техники. сети высших учебных заведений, оснащенных по последнему слову техники, на создание многомиллионной армии научных и инженерно-техниармии научных и инженерно-техни- труда. ческих кадров выделяется значи- Профессор-доктор А. М. ДЫМОВ.

Выпуск нового государственного займа весь профессорско-преподавагельский состав нашего института воспринял с полным сознанием его значения для дальнейшего развития подписываюсь на заем с гордостью за свою могучую Родину, за самую передовую в мире советскую науку, служащую делу мира и мирного

## Помощь родному государству

Для быстрейшего создания мате- каких не знают капиталистические риальной базы коммунизма необходимо большое число хорошо подготовленных инженерно-технических работников. Сотин тысяч девушек и юношей нашей страны обучаются в высших учебных заведениях, готовясь стать достойными строителями коммунистического общества. Нам, аспирантам, государство предоставило широкие возможности продолжать учебу с тем, чтобы мы встали в ряды советских ученых, двигаю-щих науку вперед такими темпами,

страны.

С большой радостью мы услышали весть о выпуске нового займа, послужит дальнейшему развитию нашего народного хозяй ства и укреплению мира. Подписываясь на заем, я всем сердцем желаю помочь своему государству в его гигантской созидательной рабоукреплении мира во всем

Аспирант В. Я. НИКОНОВ.

## Новый заем-новые курорты, школы, больницы

Советское правительство уделяет иню к советским людям, к их отдымного внимания и средств социально-культурным и оздоровительным мероприятиям. Только в 1951 году будет израсходовано на культурное строительство свыше 120 миллиардов рублей, что составляет около 27 процентов всех расходов госуларственного бюджета. Ни в одной другой стране не выделяются такие огромные средства на социальнокультурные мероприятия. Я, как член страхового совета

института, хорошо знаю, какая большая забота проявляется по отноше-

культурному обслуживанию материальному обеспечению. Новый заем означает увеличение числа курортов, санаториев и домов отдыха, а, следовательно, и число отдыхающих в них. Возрастет количество детских садов и санаториев, яслей, больниц и клиник. Я подписываюсь на заем с большой радостью, будучи убеждена, что мой скромный взнос принесет пользу для Родины.

> А. И. ДЕГАЛЬЦЕВА, лаборант кафедры физики.

#### B OTBET HA SABOTY MAPTHU H MPABUTEALCTBA

Десять дет я работаю вальцовщиизводственных здастерских и своими глазами вижу, как растет наш институт, как пополняется он новым оборудованием, как улучшаются усдовия труда в мастерских и дабора-

ториях. Я счастлив оказать посильную помощь родной советской власти в ответ на ег заботу обо мие и менх товарищах.

н. г. степанов. старший вальцовщик,

### Торжественное собрание коллектива института

29 апреля в помещении Центрального Дома культуры железнодорожников состоялось торжественное собрание коллектива студентов, профессоров, преподавателей и сотрудпиков института, посвященное международному празднику трудящих-ся — 1 Мая. С докладом выступил заместитель министра высшего образования СССР тов. В. И. Елютин.

— Сейчас, когда советский народ под руководством партии Ленина—Сталина успешно решает величественную задачу построения коммунизма в нашей стране, сказал докладчик, — нам нужны высококвалифицированные - специалисты, вооруженные марксистсколенинской теорией, способные дви гать вперед науку и технику. ких специалистов должна дать высшая школа. Выполняя эту задачу, коллектив орденоносного института стали занил достойное место среди вузов страны.

Коллектив института хорошо знает своих нередовиков — сталинских стипендиатов Сергея Безобразова, Бориса Благова, Евгения Миролюбева, Бориса Линчевского, отличников тт. Коченкова, Пирязева, Мирковского и многих других. Ученые института успешно работают над насушными проблемами метал ургической науки и промышленности. Их усилия направлены на дальнейшее усовершенствование технологин производства. В тесном содружестве со стахановцами заводов и работниками промышленности научные работники института проводят исследовательскую работу на заводах «Сери и Молот», «Электросталь», «Запорожеталь», на заводе имени И. В. Сталина и т. д. Кафедры института начинают оказывать техническую помощь и великим стройкам коммунизма: дан ряд консультаций по выбору стали для сверхмощных землесосов и других конструкций.

Простые люди всего мира встречают международный праздник трудящихся в обстановке все усиливающейся борьбы за мир. Народы не дадут поджигателям войны осуществить свои кровавые плацы. В авангарде борьбы за мир идет великий Советский Союз.

Докладчик провозглашает здравицу в честь нашей славной партии большевиков, нашего правительства. в честь любимого вождя и учители советского народа товарища И. В. Сталина.

Собрание единодушно приняло текст приветствия товарину Сталину.

После собрания состоялся праздинчный концерт, в котором приняли участие артисты московских теач-

Смотр стенной печати института

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ



Студент Н. Нефедов, редактор юмористического выпуска факультетской стенной газеты «За металл» — «Кадр», является одним из самых активных работников стенной печати института.

Выбирая для «Кадра» наиболее злободневные, острые темы, Н. Нефедов во многом способствует успеху газеты. Свои способности художника-карикатуриста он с успехом применяет в критике недостатков, еще имеющихся в студенческом коллективс металлургического факуль-

На снимке: Н. НЕФЕДОВ за выпуском очередного номера «КАДРА».

### не успокаиваться на достигнутом

Трудящиеся нашей Родины ежегодно отмечают День большевистской печати. В этот день подводятся итоги деятельности наших газет и журналов, намечаются пути для дальнейшего развития и улучшения периодических изданий.

В связи с празднованием Дня большевистской печати издан приказ по институту, в котором отмечается, что многотиражная и стенные газеты оказали помощь профессорско-преподавательскому составу в деле подготовки научных и инженерно-технических кадров, за высокое качество учебы, за повышение идейно-политического уровня студентов и укрепление учебной дисциплины. В приказе отмечено улучшение деятельности редколлегии газеты «Сталь»: материалы, помещенные на ее страницах, стали более действенными и целеустремленными.

За активную работу в редколлечленам редколлегии и корреспондентам многотиражной газеты «Сталь», а также работникам стенных газет: Гольдзбергу В. Я. — сменному редактору газеты «Технолог», Буниной Н. С. — заместителю сменного по - заместителю сменного ре дактора газеты «Технолог», Лурье И. А. - сменному редактору газеты «Технолог», Михайличенко М. Н. техническому редактору газеты «Технолог», Хозикову В. С. — художнику газеты «Технолог», Колыбалову Ю. А. художнику газеты «Технолог», Нефедову Н. И. — редактору и художнику юмористического выпуска газеты «За металл» — «Кадр», Фоми-- хуложнику юмористиче ского выпуска «Кадр», Абрютипу А. С. — литературному редактору юмористического выпуска «Кадр», Лосеву С. В. — корреспонденту газеты «За металл», Кислицину Е. М. художнику газеты «За металл», Бакуменко В. Я. — корреспонденту га-зеты «За металл», Овчинникову А. С. — редактору газеты «За науку», Фалилееву И. А. — ответственному редактору газеты «За спорт», Орлову М. Л. — художнику газеты «За спорт», Корицкому В. Г. — ответственному редактору газеты «Сталинец», Красильникову П. Н. — художнику газеты «Сталинец».

Задача редколлегий газет, отмеченных в приказе — не успокач-ваться на достигнутом, всемерно укреплять связь с читателями, расширять авторский актив, бороться за действенность публикуемых матепиалов.

**ПАРТИЙНТЧАП** 

# ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ ПЕРВОГО КУРСА

брания об укреплении учебной дисциплины отразило действительное состояние дисциплины и успеваемости студентов нашего института. Коммунисты I курса технологического факультета, видя в этом решении программу своей деятельности, по-большевистски проводят его в

На групповых собраниях, обсуждавших вопрос о выполнении решения партийного собрания, разбирались конкретные факты нарушения учебной и трудовой дисциплины и намечались реальные мероприятия, обеспечивающие возможность выполнить указанное решение. Коммунисты с большевистской принципиальпостью вскрывали недостатки в учебной работе некоторых студентов и вносили конкретные предложения.

Во всех группах посещаемость значительно улучшилась. Но есть еще и злостные прогульщики. Так, в группе МО-50-4 систематически прогуливали тт. Макаров и Илатонов. Коммунист тов. Редкобайкин с активом группы посетил их на лому, провел там соответствующую раз'яснительную работу.

Дисциплина на лекциях стала заметно лучше, но и здесь коммунистам приходится вести борьбу с се нарушителями. Особенно недисциилинированны студенты групцы МТ-50-2. Коммунист тов. Ладафарян не раз делал замечания Аполовниковой, Шишинковой, Добрыниной и призывал их к порядку. Но эти товарищи, очевидно, ждут административных мер. Коммунист тов. Степанов, присутствовавший на собрании этой группы, убедился, что в ней плохо работает актив, и мало ощущается деятельность старосты грун-

До сих пор коммунисты нашего

Решение открытого партийного со- потока не были организованы в курсовую партийную организацию. Работа их не всегда соответствовала требованиям дня. Теперь, когда такая организация создана, и избран нарторг курса (тов. Степанов), коммунисты имеют возможность добиться, чтобы решение и мероприятия, принятые открытым партийным собранием, выполнялись каждым студентом.

Перед партийной организацией первого курса стоит сейчас главная задача: организованно подготовить всех студентов курса к весенней экзаменационной сессии. Необходимо в каждой студенческой группе поручить активу в течение мая-нюня осуществлять персональный контроль за студентами, проверять их готовность к экзаменам.

Партийная организация курса должна неослабно работать с комсомольским активом групп, сплотить его вокруг себя, направлять работу комсомольских групп, нацеливая их на выполнение конкретных мероприятий по подготовке к экзаменам. Ири этом особое внимание необходимо уделить контролю за подготовкой студентов к экзаменам по курсу основ марксизма-ленинизма. В поле зрения парторганизаций курса должны находиться группы МТ-50-2 и МО-50-1, где имеется часть студентов, слабо работавших в первом семестре, и где трудовая дисциплина еще недостаточно высока.

Коммунисты должны организовать помощь студентам Воронину, Русанову, Гудкову (МО-50-2), Соколову, Маяковой, Леонову, (МО-50-1) и другим Махарадзе отстающим студентам в остальных группах.

Выполнение этих задач обеспечит высокий уровень сдачи экзаменов.

В. ИЛЬИН.

# Вопрос по существу

В читальне нашего имсется фотовитрина «Лучшие студенты института». Она висит там с незапамятных времен, претернев лишь незначительные изменения: некоторые фотографии сорваны. А между тем жизнь института не замерла: появились новые студенты-отличники, новые общественные работники. Студенты, фотографии которых помещены на стенде, в большей части вы полняют сейчас иную общественную работу. Так, например, студент V курса тов. Жадан сейчас секретарь партбюро института, а не се-

кретарь партбюро факультета, как написано на стенде, студент V курса тов. Мещеряков уже не член комитета ВЛКСМ, а председатель культкомиссии и член профкома института.

Под фотографией тов. Глуховцева, секретаря комитета ВЛКСМ, написано: «Секретарь партбюро техфака»(?) и здесь же: «ФХ-47-1», т. е. студент физико-химического факультета.

Не пора ли обновить эту фотовитрину и сделать надписи, вующие действительности?

А. ЮРЬЕВ.

# Сессия началась

# Экзамен сдан досрочно

В весеннем семестре 1950/51 мч-46-2. Отрадно отметить, что учебного года в нашем институте лекции по истории техники слушали студенты V курса металлургического факультета.

История техники введена в учебный план крупнейших технических вузов страны сравнительно недавно и уже заняла важное место в деле формирования советских инженеров, характерной чертой которых является соединение глубоких специальных познаний с широким техническим и политическим кругозором. История техники вскрывает закономерности развития техники в различных социально-экономических и основных закономерностей техниформациях, передовую роль советской науки и техники, приоритет нашей Родины в великих изобретениях и открытиях, воспитывает ботке природных богатств в услоблагородное чувство советского патриотизма, расширяет общий научнотехнический кругозор будущего ин-

27 апреля мне довелось принимать экзамены по истории техники у студентов, подготовившихся досрочно, из групп МЛ-46-1 и

подавляющее большинство товарищей прекрасно подготовилось к экзамену, не ограничившись лекциями и изучив дополнительные мате риалы. Из 15 сдававших экзамены 13 студентов получили отличную оценку. Наиболее удачные ответы дали студенты Багдасаров. Керенджи, Жданкин, Романов (МЛ-46-1). Афонников (МЧ-46-2).

И. Керенджи, например, подробно осветил основополагающую роль В. И. Ленина и И. В. Сталина в развитии социалистической техники ческого прогресса. Х. С. Багдасаров прекрасно проиллюстрировал примерами рассказ о хищнической разравиях капитализма и о комплексном использовании полезных исконаемых, характерном для социалистической техники.

Иланомерная систематическая работа в течение всего семестра принесла хорошие результаты на экза-

Доцент В. А. ГЛЕМБОЦКИЙ.

## Хорошие результаты

са досрочно сдают экзамены последние экзамены в стенах института. Проверяются знания, с которыми наши выпускники придут на заводы Советского Союза-

Студенты-электрометаллурги групны МЧ-46-5 едали экзамен по спецкурсу досрочно. В одной из подгрупи шесть студентов из семи получили отличные оценки и только один — хорошую. Во второй модгруппе студенты отвечали также хорошо. Профессор В. С. Емельянов, принимавший экзамен, задавал студентам много практических вопросов, знание которых может понадо-

Сейчас некоторые группы V кур- | биться будущим инженерам на производстве.

> Хорошо отвечали студенты Вогданов, Чернобыльский, Одоевский ж другие. Они получили отличные оценки. Бледнее выглядел ответ студента Калмыкова на фоне блестящих выступлений его товарищей Он получил оценку «хорошо».

Нужно добавить, что по данному спецкурсу нет хороших пособий. Поэтому студентам приходилось готовиться по записям. Несмотря на это, студенты групры МЧ-46-Б хорошо выдержали эк амен.

И. ВЬЮЧНОВ.

#### Письмо в редакцию

Выражаю свою глубокую призна- | тельность профессорам, преподавателям, аспирантам и студентам института за внимание и дружескую поддержку в постигшем меня горе

— кончине моей жены Иины Истровны Старк, последовавшей 21 апреля сего года.

Б. B. CTAPH.

# социалистического соревнования

ского соревнования всех коллективов института в области учебной, методической, научной и производственной деятельности. Эти итоги свидетельствуют о большой и плодотворной работе сотрудников института, явившейся результатом сознательного отношения к труду, производственного энтузиазма инипиативы.

Жюри по подведению итогов социалистического соревнования решило, что обязательства, взятые отдельными коллективами, в основном, выполнены успешно; ряд же передовых коллективов института не только выполнил, но и перевыполнил взятые на себя обязательства. Учитывая значение, трудоемкость и об'ем выполненной в порядке социалистического соревнования работы, жюри присудило следующие места передовым коллективам института.

Первое место по специальным ка-

ковки и штамповки.

ма. Второе место не присуждено инкому. Третье место заняла кафедра металлографии.

По лабораториям третье место занял коллектив лаборатории технического анализа. Первое и второе места остались неприсужденными.

Среди сотрудников мастерских первое место завоевал коллектив механической мастерской. Второе место занял коллектив цеха прокатки и третье — коллектив типогра-

Первое и второе места среди отделов поделили коллектив учебной части, деканатов и кабинета диплемного проектирования и коллектив библиотеки. Третье место занял коллектив отдела кадров.

федрам заняла кафедра теории ме-|металлургических процессов, ковки|ванни. Досрочно выполнены обиза-

и третье места поделили кафедра ческих нечей проделали большую ки химического анализа. Лаборатоматаллургических печей и кафедра учебно-методическую работу, налалили тесную связь с промышлен-Среди общих кафедр первое место ными предприятиями, уделяли мнозаняла кафедра марксизма-лениниз- го внимания цовышению квалификанив сотрудников кафедры.

> Кафедра марксизма-ленинизма добилась больших успехов в постановке воспитательной работы среди студентов, в учебной и учебно-методической деятельности. Сотрудники кафедры активно участвуют в общественной жизни не только в стенах института, но и вне его.

На кафедре металлографии проделана большая работа по созданию образцовой лаборатории и по освоению новейшей аппаратуры.

Среди лабораторий, представляющих собой самостоятельные коллективы, отмечена лаборатория технического анализа, которая в последнее время устранила ряд недостатков в своей работе и добилась ус-Специальные кафедры: теории пехов в социалистическом соревно-

Подведены итоги социалистиче- | таллургических процессов. Второе | и штамновки, а также металлурги- | тельства по освоению новой методирия оказывает «Красный Пролетарий».

> Успешная работа мастерских, перевыполнивших производственные вадания, а также ряда отделов института, обеспечивших пормальные условия для учебных занятий и научно-исследовательских работ, также получила высокую

> Кроме того, жюри утвердило кандидатуры 92 передовых сотрудняков для вынесения им благодариости в приказе по институту. Лучшие из лучших выделены для занесения в Книгу почета института: тт. А. Н. Похвисиев, Б. Л. Ланге, Н. Г. Степанов и Т. Ф. Розова.

Я. ОХРИМЕНКО.

Ответственный редактор Б. Н. ОРЛОВ.